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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων 

 

 

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Μελά Ιωάννη 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

 

ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 2238/27-11-2019 Ερώτηση 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Μελά Ιωάννη, σας κοινοποιούµε το υπ’ αρ. πρωτ. 1569/1957811/12-12-2019 έγγραφο του φορέα «Ελληνικό 

Κτηµατολόγιο» και σας γνωστοποιούµε ότι µε Απόφαση του ΥΠΕΝ δίνεται παράταση έως και 

την 31η  Ιανουαρίου 2020 για την υποβολή των δηλώσεων (του άρθρου 2 του ν. 2308/1995) του Εθνικού 

Κτηµατολογίου, για τους κατοίκους της ηµεδαπής και της αλλοδαπής, σε περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων 

Νήσων και ∆υτικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής. Συγκεκριµένα, όσον αφορά στην Περιφερειακή Ενότητα 

Νήσων της Περιφέρειας Αττικής περιλαµβάνονται οι περιοχές που ανήκουν στους Καλλικρατικούς ∆ήµους: 

Κυθήρων (προ-καποδιστριακοί ΟΤΑ: Αντικυθήρων, Αρωνιάδικων, Καραβά, Καρβουνάδων, Κοντολιάνικων, 

Κυθήρων, Λιβαδίου, Λογοθετιάνικων, Μητάτων, Μυλοποτάµου, Μυρτιδίων, Ποταµού, Φρατσίων, 

Φριγκιλιάνικων), Μεθάνων (προ-καποδιστριακοί ΟΤΑ: Κουνουπίτσης, Κυψέλης Μεθάνων, Λουτροπόλεως 

Μεθάνων, Μεγαλοχωρίου), Τροιζήνος (προ-καποδιστριακοί ΟΤΑ: Άνω Φαναρίου, Γαλατά, ∆ρυόπης, Καρατζά, 

Τακτικουπόλεως, Τροιζήνος), Πόρου, Σπετσών, Ύδρας, Αγκιστρίου. 

Επισηµαίνουµε ότι τα πρόστιµα τα οποία προβλέπονται από τον Ν. 2308/1995 θα ενεργοποιηθούν εντός 

του πρώτου εξαµήνου του νέου έτους. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, όπως έχει δηµόσια δεσµευτεί, 

δεν θα προβεί στην «ακαριαία» εφαρµογή του νόµου και στην έκδοση της σχετικής Κοινής Υπουργικής 

Απόφασης, θέλοντας µε αυτόν τον τρόπο να δώσει για κάποιο χρονικό διάστηµα τη δυνατότητα στους πολίτες 

να σπεύσουν να δηλώσουν την ακίνητη περιουσία τους όπως έπραξε η πλειονότητα των πολιτών. Έτσι, προς το 

παρόν, οι πολίτες έχουν τη δυνατότητα να δηλώσουν τα ακίνητά τους ακόµη και εκπρόθεσµα χωρίς την επιβολή 

κανενός προστίµου. Σηµειώνουµε ότι το ύψος των προστίµων θα συνδέεται τόσο µε την αξία της ακίνητης 

ιδιοκτησίας όσο και µε τον χρόνο καθυστέρησης. 

 

 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 

 

 

Επισυνάπτεται: Το υπ’ αρ. πρωτ. 1569/1957811/12-12-2019 έγγραφο του Ελληνικού Κτηµατολογίου 


		2020-01-09T11:57:17+0200




